



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2022年6月18日 星期六
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 88版
本期104版 总第8397期

中国证券报 金牛理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问

中共中央政治局召开会议

审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》
中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京6月17日电

中共中央政治局6月17日召开会议，审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，把巡视作为推进党的自我

革命、全面从严治党的战略性制度安排。巡视工作围绕中心、服务大局，把“两个维护”作为根本任务，聚焦职能责任强化政治监督，坚持发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展，发挥了反腐利剑作用。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央把抓巡视整改作为推动金融业改革发展的重要举措，作出一系列重要指示，为整改工作指明了

方向、提供了根本遵循，推动巡视整改取得阶段性成效。金融单位党委（党组）履行整改主体责任，对照巡视反馈意见抓好落实，一些突出问题和风险隐患得到化解。领导班子、干部队伍和基层党组织建设得到加强。纪检监察机关、组织部门加强整改监督，对突出问题开展专项治理，严肃查处一批违纪违法问题。有关职能部门用好巡视成果，完善制度机制，加强行业监管。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻把握金融工作规律，深化对金融工作政治性和人民性的认识，坚定不移走中国特色金融发展之路。要坚持和加强党对金融工作的领导，防范化解金融风险，深化改革创新，以动真碰硬的狠劲、一抓到底的韧劲，持续压实整改主体责任和监督责任，从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上全面强化严的氛围，推动金融单位党委（党组）全面抓好整改落实，建立常态化长效化机制，把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，为金融健康发展提供坚强政治保障。

会议还研究了其他事项。

习近平出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞

●新华社北京6月17日电

6月17日晚，国家主席习近平应邀以视频方式出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞。

习近平指出，当前，世界百年变局叠加世纪疫情，经济全球化遭遇逆流，落实联合国2030年可持续发展议程面临前所未有的挑战。国际社会

迫切期待实现更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们要把握机遇、直面挑战，推动全球发展倡议落地落实，共创共享和平繁荣美好未来。

第一，塑造有利发展环境。要践行真正的多边主义，尊重并支持各国走符合本国国情的发展道路，建设开放型世界经济，提升新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的代表性和发言权，促进全球平衡、协调、包容发展。

第二，提振发展伙伴关系。要加强南北合作、南南合作，汇聚合作资源、平台和发展伙伴网络，增加发展援助，形成发展合力，弥合发展鸿沟。

第三，推动经济全球化进程。要加强发展政策、国际规则和标准的软联通，摒弃脱钩、断供、单边制裁、极限施压，消除贸易壁垒，维护全球产业链供应链稳定，携手应对日趋严峻的粮食、能源危机，实现世界经济复苏。

第四，坚持创新驱动。要挖掘创新增长潜力，完善创新规则和制度环境，打破创新要素流动壁垒，深化创新交流合作，推动科技同经济深度融合，共享创新成果。

习近平指出，中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变，我们对中国经济发展充满信心。中国将继续推动高质量发展，坚定不移扩大高水平开放，推进高质量共建“一带一路”。中国愿同包括俄罗斯在内的世界各国一道，共促发展、共享增长机遇，为深化全球发展合作、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会于6月17日在俄罗斯圣彼得堡以线上线下结合方式举行。俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、哈萨克斯坦总统托卡耶夫等出席。

国资委：积极稳妥深化混合所有制改革

●本报记者 刘丽靓

6月17日，中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，国务院国资委副主任翁杰明，国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗介绍新时代国资国企改革发展情况。他们表示，下一步，将继续以深化供给侧结构性改革为主线，围绕建设世界一流企业目标，持续推进战略性重组和专业化整合；将积极稳妥地深化混合所有制改革。

此外，在新型基础设施建设方面，近70家中央企业超过700户子企业加大布局力度，2021年投资超过4000亿元，“十四五”期间规划投资项目1300多个，总投资超过10万亿元。

持续推进重组整合

翁杰明表示，党的十八大以来，按照党中央、国务院决策部署，一共完成了26组47家中央企业的重组，并且根据国家战略和行业发展需要，新组建、接收国家管网集团、中国星网等9家中央企业，中央企业数量从十年前的117家调整至97家。

“去年，除了2月没有重大重组和专业化整合，其他每一个月都‘放响了鞭炮’，而且产生了比较好的作用。”翁杰明表示，下一步，国资委将继续以深化供给侧结构性改革为主线，围绕建设世界一流企业目标，持续推进战略性重组和专业化整合。在总体方向上，更加注重整体谋划、重点推动。在推进方式上，更加注重坚持市场化、法治化。在实施效果上，更加注重发挥重组整合协同效应，确保实现“1+1>2”的重组整合目标。

专家认为，国企重组整合热潮将持续演绎，中央企业将继续深耕专业化整合，预计工业互联网、物流大数据、航空货运等平台建设将提速，航运、钢铁等中上游行业整合仍较为迫切。

混改将进一步深化

在混合所有制改革方面，彭华岗表示，下一步，将坚持“三因三宜三不”的原则，因地施策、因业施策、因企施策，宜独则独、宜控则控、宜参则参，不搞拉郎配、不搞全覆盖、不设时间表，积极稳妥地深化混合所有制改革。

“围绕推进混改企业深度转换经营机制等重点工作，进一步指导混改企业完善法人治理结构，发挥战略投资者的积极作用，切实维护各方股东的权利，建立健全灵活高效的市场化经营机制，以混促改，务求改革实效。”他说。

国资委数据显示，2013年以来，国有企业改制重组引入各类社会资本超过2.5万亿元。目前，中央企业和地方国有企业所属的混合所有制企业户数占比分别超过70%和54%。在公司治理方面，70%的混合所有制企业有外部投资者派出的董事。



我国第三艘航空母舰下水命名

6月17日上午，我国第三艘航空母舰下水命名仪式在中国船舶集团有限公司江南造船厂举行。经中央军委批准，我国第三艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军福建舰”，舷号为“18”。福建舰是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰，采用平直通长飞行甲板，配置电磁弹射和阻拦装置，满载排水量8万余吨。该舰下水后，将按计划开展系泊试验和航行试验。图为下水命名仪式现场。

新华社发

房企融资持续改善 助力楼市逐步修复

●本报记者 彭扬

随着一系列支持措施逐步落地，房企融资环境明显改善。中国证券报记者6月17日获悉，2022年以来已有70家房地产企业在银行间市场发行债务融资工具1475亿元，对应实现净融资454亿元，银行间债市支持房地产企业接续融资力度不减。

房企融资不断改善

分析人士表示，多项房地产环比数据边际改善，说明在稳经济大盘之下，房地产市场已出现积极变化，下半年房地产市场将得到进一步修复。

从环比数据看，5月房地产开发投资数

据环比增长约14%，商品房销售面积、销售额环比增速分别约为26%、30%。信贷方面，人民银行日前公布数据显示，5月住户贷款中的中长期贷款增加1047亿元，环比由负转正。

同时，房企融资渠道保持畅通。2021年四季度以来，监管部门多次强调，支持合理住房需求，促进房地产市场健康发展和良性循环。市场人士指出，在房企融资环节，监管部门积极推动商业银行合理发放房地产开发贷款，并重点支持优质房地产企业通过并购贷款和发行债券并购出险和困难房地产企业优质项目。

债券市场方面，自2021年四季度以来，针对房地产行业下行压力较大的情况，监管部门围绕稳定市场信心、维护债券接续渠道畅

通、适度拓宽资金用途等方面推出系列举措，积极满足房企合理融资需求，确保房企债券融资渠道稳定畅通。

6月以来，保利发展、绿城、铁建地产、电建地产、建发地产、首开等近十家房企在银行间市场共计发行119亿元债务融资工具。近期，华润置地、上海陆家嘴集团、南山开发集团、光明地产、中交地产、珠海华发、北辰实业、杭州滨江等十余家企业已提交合计约495亿元债务融资工具的注册申请，待完成注册。

推动房地产市场复苏

机构预计，下半年房企合理资金需求将得到满足，房企融资资料继续企稳回升，助力房地产市场持续修复。（下转A02版）



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

责任编辑：殷 鹏 版式总监：毕莉雅
图片编辑：韩景丰 美 编：韩景丰

A03

险资低位加仓
后市瞄准稳增长主线



A04

轻工业
高质量发展路线图出炉